

Представляем воспоминания о врачах и медицинских сестрах Новоуральска и Свердловской области из краеведческих изданий. Рассказываем о сержанте медицинской службы **ВЕРЕ АРХИПОВНЕ РЕШЕТНИКОВОЙ** (1919-2020).



Вера Архиповна Решетникова родилась 8 января 1919 года. В 1939 году Вера Решетникова закончила фельдшерско-акушерскую школу в Белоруссии. В 1941 году призвана в ряды Красной армии. В орловском эвакогоспитале она спасала жизни раненых. Вере Архиповне в 1941 году было всего 22 года, она выполняла тяжёлую воинскую обязанность: перевязывала, гипсовала, сутками не отходила от хирургического стола. Медсестра, сержант медицинской службы, Вера Архиповна прошла с эвакогоспиталем от брянских лесов до Курска и дальше до Ижевска. Под обстрелом врага они возводили временные строения, принимали раненых, сутками не спали, думали только о своих больных. Часами, не жалея себя, ассистировала хирургам у операционного стола молоденькая медсестра Вера.

Вера Архиповна вспоминает: «В июле 1941 года меня призвали в ряды Красной армии. Начался мой путь в Белоруссии, затем нас с госпиталем перебрасывали через Брянские леса, до города Орла Курской области. Мы шли по бездорожью с тяжёлыми обозами под постоянным обстрелом фашистских самолётов. Лечили, оперировали, забывая о себе. Сутками стояли у операционного стола. Стояли, а руки сами падают. У нас отекали ноги, не вмещались в кирзовые сапоги. До того глаза устанут, что трудно их закрыть. День и ночь работали, были голодные обмороки. Есть что поесть, но некогда. Чувство голода и недосып были нашими постоянными спутниками».

Страшное это было время. Бойцы не только страдали от ран и болезней, наша армия отступала, оставляя родные города, деревни врагу. У многих солдат душевная боль порой была сильнее физических страданий. «Сестричка посиди, поговори со мной...». И Вера Архипова старалась поговорить с каждым, выслушать, утешить. С кем-то вспомнить дом и семью, мирную жизнь, кому-то помочь написать письмо, а для кого - то стать опорой в момент страшных известий о гибели близких.

После наступления немцев на Курск госпиталь эвакуировали в Ижевск. Теперь Вера Архиповна выхаживала раненых, которых отправляли в тыл на долечивание. Здесь в Ижевске и встретила Победу в звании сержанта медслужбы.

Было ей тяжело на войне не только физически, но и морально. И так до конца войны и в мирное время она ассистировала хирургам у операционного стола. Вся жизнь Веры Архиповны, её самоотверженность, работа на пределе своих возможностей – это настоящий подвиг женщины.

Награждена орденом Отечественной войны II степени, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медалью Жукова, юбилейными медалями. Удостоилась чести получить Малый серебряный знак Законодательного Собрания Свердловской области.



Такие женщины, как Вера Архиповна, для всех последующих поколений должны быть примером стойкости, жизнелюбия, высокого чувства любви к своей Родине. Имя Веры Архиповны занесено в Книгу памяти НГО, изданную муниципальным историко-краеведческим музеем в год 75-летия Победы. Её имя навечно останется в списках участников Великой Отечественной войны в Главном храме Вооружённых сил РФ. Вера Архиповна активно участвовала в жизни ветеранской организации фронтовиков города: встречалась со школьниками и молодёжью, вела работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Вера Архиповна Решетникова прожила 101 год, умерла 10 июля 2020 года

По дорогам войны шли мои земляки... : библиогр. дайджест / сост. Филиппова Г. В. ; ред. Чорний А. И. - Новоуральск, 2020. – С. 19-21.

Под белой мантией : [посвящается 70-летию городского здравоохранения] / [Т. Ф. Анисимова и др.]. - Новоуральск : [б. и.], 2017. – С. 13.

«Родной, считай до десяти!» // Нейва. – 2020. – 18 марта (№ 21). – С. 7 : фот.

Слава – живым, память ушедшим... // Нейва. – 2020. – 8 апреля (№ 26). – С. 7 : фот.

Харитонов В. Ее жизнь - настоящий подвиг / Валентина Харитонов // Нейва. - 2020. - 22 июля (№ 55). - С. 11 : фот.

Материал подготовила Анна Ларионова.